
22 ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ FRIDAY 16 JUNE 2023 Ο ΚΟΣΜΟΣΔΙΕΘΝΗ

χρειάστηκε να περάσουν 16 χρόνια 
ώσπου να ξεκινήσουν επίσημη έρευνα 
ενδοεταιρικά σε βάρος του.
Όταν ωστόσο έφτασαν στο σημείο να 
τον ζορίσουν, εκείνος τους απέλυσε.
Ο ίδιος ο 64χρονος απορρίπτει πια ως 
«σκουπίδια» όσα του προσάπτονται. 
Το νομικό γραφείο που τον εκπροσω-
πεί «αμφισβητεί έντονα» τις κατηγορί-
ες πίσω από τις οποίες καταγγέλλει ότι 
βρίσκεται μια «προκαθορισμένη ατζέ-
ντα» κατά του πελάτη του.
Ο Ρόμπιν Κρίσπιν Ουίλιαμ Οντεϊ προ-
χώρησε στη σύσταση της εταιρείας Odey 
Asset Management στην κυριλέ περιο-
χή Μέιφερ του Λονδίνου στις αρχές της 
δεκαετίας του 1990. Προερχόταν από 
το Γιορκσάιρ και είχε αποφοιτήσει από 
το Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης. Ώσπου 
να αποφοιτήσει ωστόσο, η οικογένειά 
του είχε καταστραφεί οικονομικά χάνο-
ντας την περιουσία που είχε. O Οντεϊ 
θεώρησε ότι θα μπορούσε να ξαναγίνει 
πλούσιος μπαίνοντας στον τραπεζικό 
κλάδο όπου ξεκίνησε να εργάζεται, στην 
εταιρεία Barings International, ήδη από 
τα μέσα της δεκαετίας του 1980. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι μεταξύ εκείνων που 
είχαν επενδύσει σημαντικά ποσά στην 
Odey Asset Management στα πρώτα 
χρόνια της λειτουργίας της ήταν και ο 
Τζορτζ Σόρος, ενώ ο Οντεϊ πέρασε ένα 
σύντομο διάστημα στα μέσα της δε-
καετίας του 1980 και ως γαμπρός του 
Ρούπερτ Μέρντοχ του οποίου την κόρη, 
Προύντενς, είχε παντρευτεί χωρίς όμως 
ο γάμος τους να μακροημερεύσει.
Τα χρόνια εκείνα, από τις αρχές της 
δεκαετίας του 1990 και έπειτα, ο Οντεϊ 
ερχόταν κάθε μέρα στο γραφείο πριν 
από τις 8 το πρωί, φορώντας ακριβό 
κουστούμι και τιράντες, ροζ ή κόκκινες. 
Οι συζητήσεις με τους υπαλλήλους του 
ήταν, ενίοτε, έντονες. Κάθε μεσημέρι 
εκείνος εξαφανιζόταν για φαγητό σε 
κάποιο ακριβό εστιατόριο. Όταν όμως 
επέστρεφε στο γραφείο το απόγευμα 
ήταν… απρόβλεπτος, όπως λέγεται, 
ενώ του άρεσε να πηγαίνει και για κυ-
νήγι τα Σαββατοκύριακα. 
Τα πρώτα χρόνια, στις αρχές της δεκα-
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ια περισσότερες από τρεις δεκαε-
τίες, ο Κρίσπιν Οντεϊ κυριαρχού-
σε στη σκηνή των hedge funds 
του Λονδίνου έχοντας τη φήμη 

του εκκεντρικού μάνατζερ οι κινήσεις 
του οποίου προσφέρουν εκ διαμέτρου 
αντίθετες αποδόσεις: είτε τεράστια κέρ-
δη, είτε τεράστιες απώλειες.
Η Odey Asset Management, η εταιρεία 
του, ήταν άλλοτε μία από τις μεγαλύτε-
ρες εταιρείες hedge fund στην Ευρώ-
πη. Όσο για τον ίδιο τον Οντεϊ, εκείνος 
έμοιαζε βγαλμένος από μια άλλη εποχή. 
Επιβλητικός στην όψη, με ύψος πάνω 
1,80, καλλιέργησε για τον εαυτό του 
την εικόνα του εξεζητημένα κυριλέ επα-
ναστάτη τζέντλεμαν. Οι Financial Times 
τον είχαν παρουσιάσει άλλοτε ως «ένα 
μεγάλο κουτάβι με ριγέ κοστούμι».
Ο Οντεϊ χρησιμοποίησε τον πλούτο και 
την επιρροή του, ενισχύοντας το Συντη-
ρητικό Κόμμα των Τόρις στο Ηνωμένο 
Βασίλειο, υποστηρίζοντας το Brexit και 
καλλιεργώντας φιλίες με πολιτικούς 
όπως για παράδειγμα τον πρώην πρω-
θυπουργό Μπόρις Τζόνσον, μεταξύ άλ-
λων.
Αν και τα υπό διαχείριση περιουσιακά 
στοιχεία του Οντεϊ μειώθηκαν από το 
υψηλό των 19,8 δισεκατομυρίων δολα-
ρίων στο οποίο βρίσκονταν πριν από 
αρκετά χρόνια, ο ίδιος κατάφερε να δι-
ατηρήσει τη φήμη του ως ένας από τους 
ανυπότακτους hedge fund μάνατζερ του 
Λονδίνου.
Δεκατρείς γυναίκες που εργάστηκαν για 
την Odey Asset Management ή είχαν 
κοινωνικές ή επαγγελματικές σχέσεις 
με τον ιδρυτή της, είπαν στους Financial 
Times ότι ο Οντεϊ τις κακοποίησε ή τις 
παρενόχλησε. Οκτώ από αυτές ισχυρί-
ζονται ότι τους επιτέθηκε σεξουαλικά.
Ο 64χρονος κατηγορείται, μεταξύ άλ-
λων, ότι αυνανίστηκε πάνω σε μια 
γυναίκα επιχειρηματία έπειτα από 
business meeting και ότι ανάγκασε μια 
γυναίκα να του πιάσει το πέος.
Τα περιστατικά για τα οποία κατηγορεί-
ται έλαβαν χώρα την περίοδο μεταξύ 
1998 και 2021.
Δεν είναι η πρώτη φορά που ο Οντεϊ 
αντιμετωπίζει σοβαρές κατηγορίες για 
ανάρμοστη συμπεριφορά. Το 2021, 
κέρδισε στα βρετανικά δικαστήρια μια 
υπόθεση στο πλαίσιο της οποίας είχε 
κατηγορηθεί από μια τραπεζίτρια για 
σεξουαλική επίθεση.
Δημοσιεύματα σχετικά με τις καταγ-
γελίες σε βάρος του που έκαναν την 
εμφάνισή τους στο Bloomberg, στους 
The Sunday Times και στο podcast του 
Tortoise Media δεν στάθηκαν αρκετά 
ώστε να βλάψουν τη θέση του.
Οι ρυθμιστικές Αρχές του Ηνωμένου 
Βασιλείου εξακολούθησαν, ωστόσο, να 
θεωρούν τον Οντεϊ «κατάλληλο».
Σύμφωνα με τους FT, υψηλόβαθμα 
στελέχη της Odey Asset Management 
γνώριζαν για τη συμπεριφορά του αλλά 
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ετίας του 1990, η εταιρεία του δεν πή-
γαινε καλά, πλην όμως εκείνος δεν τα 
παράτησε και έπειτα από ένα διάστημα 
η εταιρεία άρχισε να ανακάμπτει. Την 
περίοδο 2007 – 2008 πόνταρε στην 
κατάρρευση των βρετανικών τραπεζών 
και βρήκε κερδισμένος κατά δεκάδες 
εκατομμύρια δολάρια.
Από το 2007 και έπειτα, εκείνος θα 
άρχιζε ωστόσο να κάνει και στο Συντη-
ρητικό Κόμμα των Τόρις αλλά και σε 
παρατάξεις όπως ήταν για παράδειγ-
μα εκείνη του αντιμεταναστευτικού – 
ευρωσκεπτικιστικού κόμματος UKIP. 
Μέσα σε ένα τέτοιο πλαίσιο, ο Odey 
άρχισε να αποκτά προσωπικές σχέσεις 
με πολιτικούς όπως ο Μπόρις Τζόν-
σον και ο Τζέικομπ Ρις Μογκ ενώ και 
ο πρώην υπουργός Οικονομικών Κου-
άσι Κουαρτένγκ είχε εργαστεί για ένα 
φεγγάρι στο παρελθόν στην Odey Asset 
Management.
Ο Ρόμπιν Κρίσπιν Ουίλιαμ Οντεϊ είχε 
παντρευτεί ήδη από τις αρχές της δε-
καετίας του 1990 μια εξαιρετικά ευκα-
τάστατη τραπεζίτρια, τη Νίκολα Πιζ, με 
την οποία απέκτησε τρία παιδιά. 
Επί σειρά ετών, η Odey Asset 
Management ήταν ανδροκρατούμενη 
ως εργασιακός χώρος.
Οι γυναίκες αρχικά προσλαμβάνονταν 
μόνο ως υπάλληλοι υποδοχής ή για να 
καλύψουν θέσεις γραμματειακής υπο-
στήριξης. Η εταιρεία ωστόσο, καθώς 
μεγάλωνε, τελικώς πρόσθεσε έναν μι-
κρό αριθμό γυναικών στην επενδυτική 
της ομάδα.
Το 2003, η Τζέι Αν Μέιχερ μετακόμι-
σε στο Ηνωμένο Βασίλειο από την πα-
τρίδα της την Αυστραλία και εντάχθηκε 
στην Odey Asset Management ως ρεσε-
ψιονίστ. Ήταν 22 ετών και μακριά από 
το σπίτι της, χωρίς φίλους και συγγε-
νείς. Από την πρώτη στιγμή, ο Οντεϊ 
της έδωσε ιδιαίτερη προσοχή. «Μάλλον 
φαινόμουν πολύ ευάλωτη», δηλώνει η 
ίδια.
Λίγο καιρό αφότου ξεκίνησε να εργάζε-
ται για αυτόν, ο Οντεϊ προσφέρθηκε να 
τη φιλοξενήσει σε ένα διαμέρισμα, λέ-
γοντάς της: «Μπορώ να σε φροντίσω».
Το κλίμα τότε στο γραφείο ήταν «εξαι-
ρετικά σεξιστικό», σύμφωνα με τη Μέι-
χερ. Ο Οντεϊ τη ρωτούσε ανοιχτά για το 
μέγεθος του σουτιέν της και τις προη-
γούμενες ερωτικές σχέσεις της. Στεκό-
ταν πίσω της όταν εκείνη καθόταν μόνη 
της στη ρεσεψιόν και της έκανε μασάζ 
στους ώμους με τα χέρια του να κινού-
νται προς το στήθος της, ενώ σε μια 
περίπτωση της επιτέθηκε σεξουαλικά, 
ώσπου εκείνη τελικώς παραιτήθηκε το 
2004 καταγγέλλοντας μάλιστα τον τότε 
εργοδότη της.
«Όλοι ήξεραν τι συνέβαινε, αλλά οι πε-
ρισσότεροι έκαναν τα στραβά μάτια», 
δηλώνει η ίδια πια για τους τότε συνα-
δέλφους της.

FT: Πώς ο Κρίσπιν Οντεϊ απέφευγε για δεκαετίες 
τις καταγγελίες για σεξουαλικές επιθέσεις


